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Nao vao alnda muito distantes os

mética consideravam indispensavel, para o q |
inicial de inumeras definicoes, tais Eomo bom éxito, o conh

numero? Que € algarismo? ete. ete. e obrigay

valor para as cabecinhas, ainda tomadas inte; :

dos fatos palpaveis e multicores do munaolﬁiigﬁ?gegtfm&eé? glteré&'ie
e 0ss0; e que, bem ao contrario; levam cedo ao vicio de querer luin? aéme
cousas nao entendidas. Nao nos entreguemos, Pols, ao engano (fm;rg_
;:idc:lpela lel do menor esfor¢o) que o saber de cor Séja um saber ao
undo.

Para a crianca nao deve haver problema sem dados concretos. A
crianca nao deve enunciar um numero sem lhe dar o valor palpavel no
mundo das cousas. No principio, todos os calculos derivam do ambiente
e, sempre que fOr possivel, executemos praticamente os pequenos pro-

1 blemas (por melo de pauzinhos de fosforo, botoes, utensilios etc.) sem
AR prejuizo do Indispensavel regime de disciplina escolar, fa-lo-emos, sem
" preocupacao do precioso tempo que gastamos, pois ésste tempo nao sera

“ perdido. Tenhamos a coragem de livrar-nos de uma pressa contrapro-

ducente: Devagar se val ao longe.

E foi ésse o lema que norteou aos autores, quando resolveram
dispensar em todo o 1.° volume as formas por escrito. Escreveremos
muitas contas, sim, anunciando-as pela forma oral, para obrigar a crian-
¢a ao calculo oral e para impedir a mecanizacao das formas elementares.
A mecanizacdo é indispensavel,’ mas nao nos parece vantajoso forga-la;
ela se realizara ao seu tempo. Ensinemos a engrenagem do motor, demos

~ um conhecimento exato de suas delicadas partes e de suas funcoes e
o nio nos limitemos ao ensino do manejo externo do guidao. A aritme-
tica é uma ciéncia em cujo ensino cada passo deve ser cuidado, ja que

a menor falta produzira infalivelmente, mais cedo ou mais tarde, ma-
logros fatais. |
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Esta edicao é idéntica a primeira.
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um pin tinho Coloque tan tos pauzinhos de
0 vi nho? - f6s fo ro!
Mos tre tan tos dedinhos! '
De se nhe tan tos quadra di nhos! %
Faca tantas me sl nhas!

~Encham os lugares |
va zi os com o-s m:l me-
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A chou seis. Na mao esquerda
tem 4, 2,1, 9, 8.

2. Esconde a mao di réi ta a tras
das costas e diz ao irmao zi nho:
‘N(® | Tenho 6 o vos, aqui na di reita el
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Rima de contar

Um, dois, trés, qua tro, cin co, seis, se te.
Corta aqui, corta 1I4, |

Corta bem, 6 canive tel
Um, dois, trés. ..
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A histéoria dos 10 ne gri nhos

g ram uma vez 10 pretinhos. Eram ir mao zi nhos.
i 1 9v8 — 4, 5,6 — 17,8, 89 — e mais 1 sdo 10.
s ta mc;i;i tof bem. A gora escutem!
erto a foram passear. Sabem o0 que o mais
nfor cou-se num pé de couve — restaram deles :ue 1?1?3 v{:ﬂ %
¥
4

-;__ ram entdo 9 pretinhos. Eram irmao zinhos. |
= 1 23—4,56—1789— para doze faltam 3. e

Cer to dia fizeram ou tro pas seio.
‘Sa bem 0 que O mais ma grinho féz?
Comeu uma espiga — morreu com dor de bar ri ga.

Er&m entdo 8 pretinhos. Eram ir mao zl nhos.
ol —4 H—-6—T—38

' Sa bem o que éles fizeram?
'} Foram Jogar bolao — O Im
- Eram en tao 7 pre tinhos. Eram ir mao zi nhos.
| e—n— 3 =4 —5—6—"1

. gabem aonde éles foram?

! Foram a casa da feiticeira — era
Eram en tao 6 pretinhos. Eram ir mao zi nhos.
ok 3 - 4. — 5 10

- gabem O que éles fizeram?

S Foram a lagoa hadar, — morreu um com falta de ar.

" Eram entao o Ppre ti nhos. E ram ir mao zi nhos.
Sabem o que fizeram?
. Tomaram multa cerve ja.

. Para o mais pequeno — cerveja era veneno.
Mas nao se convenceu — to mou demais € MOITEU.

- Eram en tao 4 pretinhos. Eram ir mao zi nhos.

1 —-2—~3—4
' Sabem que éles fizeram? _ ;
' Brin ca ram de soldado e la drao — e um calu mor to no chao.

E ram entdao 3 pre tinhos. B ram ir mao zi nhos.

"o

ais gordo, — parou-lhe o cora cao

ma, meteu um na cal del ra.

A}
'lr

1e 2'e 9;
‘Sabem o que €les fi ze ram?
‘Quiseram fazer um min gau. kel e i

LEu SEANO =

E"" mais guloso foi ver:
Eram ir mao zi nhos.

m entdo 2 pretinhos.

" lelsdo? e S
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Em casa
Lina ¢ Emilio €S tdo jun tos com pa paj . tny
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im pa res!

Escre va os nU me ros

Diga os nU meros pa res!

. Conte e escreval (com le tras)
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2 pares de sapatos, a
3 pares de sa‘pa tos sa
4 pares de sapatos
de sa pa tos
6 pares de sapatos
7 pares de sa pa los
8 pares de sa pa tos

9 pares de sa pa tos

10 pares de sa pa tos
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SET |
Mostrem na tabuleta
L. el A 5@ 7 e a0
11 12 13 14 15 16 17 18 19 90
2 21 22 23 24 25 26 27 28 290 30
31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
41 42 43 44 45 46 47 48 49 5O
3 51 52 53 b4 55 56 b7 58 59 60
- 0 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70
¢ 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 -
3 8! 82 83 84 85 86 87 88 89 90
91 92 93 94 95 96 97 98 99 100
: 10 + 10 = 20 + 10 = 70 — 10 = 60 — 20 =
40 + 10 = 20 + 20 = 80 — 10 = 40 — 20 =
80 + 10 = 140 + 20 = 40 — 10 = 100 — 20 =
20 + 10 = ol 10 = 90 — 10 = 80 — 20 =
60 + 10 = 20 + 20 = 60 — 10 = 50 — 20 =
90 + 10 = 30 + 20 = 20 — 10 = 0 — 20 =
30 + 10 = 60 + 20 = 20 — 10 = 30 — 20 =
70 + 10 = 80 + 10 = 30 — 10 = 90 — 20 =
90 + 10 = 80 + 20 = 10 — 10 = 20 — 20 =
5; 6. 7. 8.
0 — 170 = 80 — 20 = 80 + 2 = 100 20 + 2
20 + 80 = 20 + 70 = 30 + 2 = 50 S
90 — 80 = 60 + 30 = 40 + ?2 = 10 60 + ?
60 + 40 = 90 — 80 = 60 + 2 = 100 40 + 2
0— 70 = 80 + 10 = all ‘=T o) 30 + ?
100 — 80 = 100 — 90 = 90 + 2 = 100 20 £72
10 + 90 = 70 — 60 = 20 + 2 = 50 40 + 2
10 + 80 = 10 + 40 = 10 + 2 = 30 70 + 2
50 + 50 = 90 — 20 = 10 + 2= 90 0 + 2
100 — 10 = 40 + 30 = 40+ 2?2 = 80 A
k.9, 10. | 11 e |
70 + 2 = 90 50 + 2 = 90 40 = 20 + 2
0+ 2 = 100 50 + 2 = 60 20 = 10 + 2
| + 2= 40 20+?2= 90  30=20+2
.. Mostre 4, 6, 7, 9, 10, 17, 13, 5, 20, 25, efe. & SNEEOEE ? = .gg gg-i ;'f lgg B ;giﬁ'{,
2 Mostre 3, 13, 23, 33, 34, 53, 63, 73, 83, 805 CUEEE. 2= 70  10+?= 60  100=50+2
3. Mostre 4, 14, 24, etc. 5, 15, 25. 35, * S 100 ﬂ?.ig: O o b -
Desenhe uma tabuleta igual, S 10+%= 40 80 =S5
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74 ?;; o H,: 08 ey, g 4 g e
g 100 =
o v, 47 o Ay i Quan Los
3. : . Quantas
” .0+ 4 48 = 8 = = Quan tos
4 - 14 - = 68 + 5~ g o Quan Los
f o740
32 ”.'Jr; 72‘5|9__ T4 — 6 Quan tos
25 ;’r'J [;j,f,s 80 — 7.4 gt
S 35 - 6 PITE 26 — 8 + 3 =
o 5 aa T+ 8= 47T + 6 — 8 =
76 ~ 9 1 3. 4
48 {) 4 | 46 — 0 + 4 = E P ﬂ + 9 =
53— T+ 8 gy — 5+ 8= 46 — 8 + § =
;”-ﬂfﬂ 44-6'*'4’:’ 25+7-—9=
50 ~ 8 19 66— 9+ 6 = 67+ 8 = A !
gg 6+ 4 BT 10 =
Racwy B2 X 10 =
. aros se guin tes 67,45, 88, 63, 22, 11, 3. .26, ¢ =8 X 10 =
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cabldes ha na aula de vocés?

cri an ¢as po dem  sen tar se nos ban cos?

pas sos de largura tem o ph to?

de graus tem a escada de vocks?

de graus tem a escada grande dos bom bel ros?

— e =
EEE#ucmm#H

o b
JJJJJ

e

de graus tém as escadas no salio de gini.lt'_tell.?'

da de mul ti pli car com 10 e com 5
(Veja a tabuleta a4 phg. 44) « ST
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